

పర్సనల్ లోన్

అప్పుచేసి పప్పుకూడు వద్దు

మీకు పర్సనల్ లోన్ కావాలా అంటూ ఫోన్ మీద అప్పులను జారీ చేసే రోజులివి. పర్సనల్ లోన్ అనే సరికి వెంటనే చేతికి అంది వచ్చేది, మన ఆవసరాలు ఎలాంటివైనా ఉపయోగపడేది. హూజింగ్ లోన్, వాహన రుణాల మాదిరి కాకుండా దీనికి చాలా వెసులుబాటు ఉంది. అయితే అడ్డగోసే చేతికంది వచ్చే ఈ పర్సనల్ రుణాలు మిగతా రుణాలతో పోల్చితే చాలా ఖరీదైనవి. ఎలాంటి తనఖాలు లేకుండానే వచ్చే ఈ రుణాలపై ఇతర రుణాలతో పోల్చితే వడ్డీ రేట్లు ఎక్కువ. అయితే పర్సనల్ లోన్ తీసుకునే ముందు కేవలం ఏ అవసరానికైనా వాడుకునే సౌలభ్యంతో పాటు ఇతర అంశాలను కూడా చాలా నిజీతంగా పరిశీలించాలి. తీసుకునే ముందు ఏ అవసరం కోసం తీసుకుంటున్నామో స్పష్టత ఉంటే ఆ తర్వాత సమస్యలుండవు. అలాగే పర్సనల్ లోన్ చెల్లింపుల్లో ఎలాంటి జాప్యం జరిగినా మీ క్రెడిట్ స్కోర్ దెబ్బతింబుంది. అయితే తీసుకునే ముందు పరిశీలించాల్సిన అంశాలను కొన్నింటిని ఇప్పుడు పరిశీలిద్దాం. అధిక వడ్డీతో పర్సనల్ లోన్ తీసుకుంటున్నారంటే కనుక దాన్ని విలువ కలిగియే వాటిలో కాకుండా విలువ పెరుగుతూ ఉండే వాటిలో పెట్టుబడిపెట్టడం సమచింతం. అంటే రుణంతో మనం కొనుగోలు చేసిన వస్తువు లేదా ఆస్తి విలువ పెరుగుతూ ఉంటే మనం చెల్లించే వడ్డీ కొన్ని రోజుల అతిపొతం ఉంటుంది. ఎలాంటి సందర్భంలో దేని కోసం పర్సనల్ తీసుకుంటే ప్రయోజనం ఉంటుందో చూద్దాం.

1 ఇంటిని చక్కదిద్దడానికి
ఇంటిని చక్కదిద్దడానికి లేదా రిసోవేషన్ ను పర్సనల్ లోన్ ను వినియోగిస్తే దానికి ఆర్థిక పరమార్థం ఉంటుందని భావిస్తారు. ఇంటిని రిసోవేషన్ చేయడం వల్ల ఇంటి విలువ పెరుగుతుందనకున్న సందర్భంలోనూ, అలాగే దాని కోసం సరిపడా నిధులు లేనప్పుడు పర్సనల్ తీసుకోవడం తప్పలేదు. అర్బంలను పూర్తిగా రివైవ్ చేసేవంటి పర్సనల్ లోన్ సహాయంతో చేపట్టవచ్చు. లేదా పర్సనల్ లోన్పై అధికవడ్డీ ఉండనుకుంటే హోమ్ రివో చేషన్ లోన్ ను హూజింగ్ లోన్ ను టాప్ అప్ అనే లోన్ తీసుకుంటే తక్కువ వడ్డీతో రుణం లభించవచ్చు. అయితే అలాంటి రుణాలు కొన్ని షరతులకు లోబడే జారీ చేస్తారు. అంచనా వ్యయాన్ని పూర్తిగా పొందలేకపోవచ్చు కూడా. దానికి కోసం చాలా షేర్డ్ పర్సన్ల కూడా అవసరం ఉంటుంది. దాదాపుగా మల్టీ హూజింగ్ లోన్ తీసుకున్నంతగా కష్టపడాలి.

2 ప్రోఫెషనల్ కోర్స్ నర్సింగ్ వంటివి కోసం
విలువను పెంచే మరో అంశం ఎదుర్కో

షనల్ లేదా ప్రొఫెషనల్ కోర్స్ నర్సింగ్ ఫిక్షన్ ప్రోగ్రామ్ ల కోసం పర్సనల్ లోన్ తీసుకోవచ్చు. దాని వల్ల కెరీర్ అవకాశాలు మెరుగుపడడానికి దోహద పడుతుంది. ప్రమోషన్లు రావడంతో ఉపయోగపడుతుంది. అందువల్ల పర్సనల్ లోన్ ను మీరు ప్రయోజనం ఆశించే తీసుకున్నట్లు అవుతుంది. ప్రమోషన్ కాకపోతే మరో మంచి ఉద్యోగం అధిక వేతనంతో లభించేందుకు దోహదపడుతుంది. తద్వారా పొందే ప్రయోజనాలు మనం పర్సనల్ లోన్ మీద చెల్లింపే వడ్డీ భారం కాకుండా పోతుంది.

3 క్రెడిట్ కార్డు రుణాలను తీర్చడానికి
క్రెడిట్ కార్డుల మీద ఉన్న రుణాలను తీర్చేయడానికి పర్సనల్ లోన్ తీసుకోవడంలో జాప్యం ఉంది. ఇందుకు మూడు కారణాలు మనం ఉదాహరణగా చెప్పొచ్చు. ఒకటి, క్రెడిట్ కార్డుల మీద చెల్లింపే వడ్డీ చాలా ఎక్కువగా ఉంటుంది. సాధారణంగా సంవత్సరానికి సంభవించే 45 శాతం వరకు క్రెడిట్ కార్డు కంపెనీలు వడ్డీని చార్జీ చేస్తాయి. అయితే పర్సనల్ లోన్ కేవలం వార్షిక వడ్డీ 18 శాతానికి లభిస్తుంది. క్రెడిట్ కార్డుల రుణాన్ని పర్సనల్ లోన్ ద్వారా చెల్లించడం ద్వారా అధిక వడ్డీ చెల్లింపుల భారం నుంచి తప్పించుకోవచ్చు. రెండోది, అధిక వడ్డీ రుణాలను తీర్చి వేయడానికి పర్సనల్ లోన్ ఉపయోగించడం వల్ల కూడా క్రెడిట్ స్కోర్ పెరిగి అవకాశం ఉంటుంది. మూడోది, ఒకటి కన్నా ఎక్కువ క్రెడిట్ కార్డు బకాయిలను పర్సనల్ లోన్ తో తీర్చి వేస్తే అనేక రుణాలు కాకుండా ఒకే ఒక రుణానికి నెలసరి వాయిదాలు చెల్లిస్తే అనేక తలసరి పులు తగ్గుతాయి. అయితే ఇలాంటి పర్సనల్ లోన్ పూనుకుంటున్నప్పుడు వివిధ క్రెడిట్ కార్డుల మీద వడ్డీ రేట్లను పర్సనల్ లోన్ వడ్డీ రేట్లతో పోల్చి చూసుకోవడం మంచిది. రెండోదికి మధ్య చాలా భారీ వ్యత్యాసం ఉన్నప్పుడే పర్సనల్ లోన్ తీసుకోవడం ఉత్తమ మార్గం అవుతుంది.

4 అత్యవసర పరిస్థితులు
మెడికల్, ఫ్యాషియల్ అత్యవసర పరిస్థితుల కోసం లేదా ఉద్యోగం కోల్పోయినప్పుడు అప్పుటికప్పుడు ఉత్తమమయ్యే అవసరాల కోసం పర్సనల్ లోన్ తీసుకోవచ్చు. అటువంటి దుబ్బలు లేక సతమతపుతున్న సందర్భంలో పర్సనల్ లోన్ కాస్త



ఉరటనిస్తుంది. అప్పుటికప్పుడు ఉత్తమమయ్యే ఇలాంటి సందర్భాల్లో చాలా వరకు పర్సనల్ లోన్ తో సమస్యలు తీరిపోతాయి. కాస్త మర్యాద కూడా దక్కతుంది. ఇలాంటి సందర్భాలకోసం ఎమ్పలొయ్ ఫండ్ ను సమకార్యుకోవడం, హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ ను తీసుకోవడం వంటి చర్యల వల్ల కొన్ని అత్యవసర పరిస్థితులను అధిగమించవచ్చు.

పర్సనల్ లోన్ చాలా సులభంగా లభించేది. రోజూ బ్యాంకుల నుంచి పైనాన్స్ కంపెనీల నుంచి పర్సనల్ లోన్ ఇస్తామంటూ ఫోన్ కాల్స్ వస్తూనే ఉంటాయి. తీసుకున్న రుణాన్ని దేని కోసమైనా వినియోగించుకునే సౌలభ్యం ఉన్న కారణంగా దుబారా కూడా జరిగి అవకాశం ఉంటుంది. ఎలాంటి సందర్భాల కోసం పర్సనల్ తీసుకోకపోతే ఒకసారి చూద్దాం.

1 దినసరి ఖర్చులు
నిత్యావసర సరుకుల కోసం, ఇంటి అద్దె చెల్లించేందుకు వంటి రోజువారీ ఖర్చులకు పర్సనల్ లోన్ తీసుకోవడం ఏమాత్రం సమంజసం కాదు. అలాంటి సందర్భాల్లో ఉన్నారంటే మీరు ఆర్థిక సంక్షోభంలో చిక్కుకున్నట్లు అర్థం. పర్సనల్ లోన్ లపై వడ్డీ ఎక్కువగా ఉంటుందన్న విషయాన్ని గుర్తుంచుకోవాలి. తిరిగి చెల్లించకపోతే లేదా ఒక్కో ఊపిరి అలసట అయినా జీవనాన్ని విడదగింపే పాటు క్రెడిట్ స్కోర్ దెబ్బతింటుంది. అన్నింటి కన్నా ముఖ్యంగా మీ ఆర్థిక సంక్షోభం మంచి ముదురుతుంది. కనీసం ఆరు నెలలకు సరిపడా ఎమ్పలొయ్ ఫండ్ ను ఎప్పుడూ దగ్గర ఉంచుకోండి. గడ్డుకాలంలో ఆ ఫండ్ ఉపయోగపడుతుంది.

2 లైఫ్ సైరల్ ఖర్చులు
విశార యాత్రల కోసం, ఫర్మీ చర్ కోసం లేదా గాడ్డెట్స్ కోసం పర్సనల్ లోన్ తీసుకోవడం సముచితమే అని చాలా మంది భావిస్తారు. కానీ అది తప్పు. విలాసాలకు, వినియోగానికి సంబంధించిన ఖర్చులన్నీ స్వంత సొమ్ముతోనే భరించడం మంచి మార్గం. వాటి కోసం మొదటినుంచి పాడుపు చేసే వాటిని పొందడం ఉత్తమ మార్గం అవుతుంది. ఈ విలాసాలను అప్పు చేసి తీర్చుకోవడం ఏమాత్రం అనుసరించదగ్గ మార్గం కాదు. మీరు చేసిన వరకే యాత్ర కొన్ని రోజుల్లో ముగుస్తుంది. కానీ దాని కోసం తీసుకున్న రుణం కొన్ని నెలల పాటు తీర్చాల్సి ఉంటుందన్న విషయాన్ని మర్చి పోవద్దు.

కొన్ని నెలల తర్వాత వివార యాత్ర ఎందుకైనా వెళ్లాలని అనిచిందిచాలి వస్తుంది. ఇలాంటి విలాసాలకు అనిచిందిచాలి వస్తుంది. ఇలాంటి విలాసాలకు అనిచిందిచాలి వస్తుంది. ఇలాంటి విలాసాలకు అనిచిందిచాలి వస్తుంది. ఇలాంటి విలాసాలకు అనిచిందిచాలి వస్తుంది.

3 ఇన్వెస్ట్ మెంట్ క్యాపిటల్
ఒకవేళ మీరు ఇన్వెస్ట్ మెంట్ ప్రపంచానికి కొత్త అయితే పర్సనల్ లోన్ ద్వారా ఇన్వెస్ట్ మెంట్ క్యాపిటల్ ను తీసుకోవడం గురించి పుస్తకాలలో చదివినట్లు. తక్కువ రిస్క్ ఉండే ఇన్వెస్ట్ మెంట్లు మీద లాక్స్, ప్రవోల్టూజం ఇన్వెస్ట్ చేస్తే వస్తే రాబడులు తక్కువగా ఉంటాయి. అవి మి వడ్డీ చెల్లింపుల కన్నా తక్కువగా ఉంటాయి. మీరు చెల్లిస్తున్న వడ్డీ కన్నా ఎక్కువ అదాయాన్ని ఇచ్చే ఇన్వెస్ట్ మెంట్లు కోసం వాటిలో రిస్క్ కూడా అధికమనే ఉంటుంది. మీరు అనుభవం ఉన్న ఇన్వెస్ట్ మెంట్లు అయితే, ఒకటి ముడుకుల మార్కెట్లో స్టాక్స్ వంటి వాటి సాధనలో మీరు ముడుకు చేయగల నేర్పు ఉంటే మీరు తీసుకున్న పర్సనల్ ప్రయోజనాన్ని పొందవచ్చు. కానీ, అలాంటి రిస్క్ తోకూడైన సాధనల్లో అప్పు చేసే ముడుకు చేయడం సమంజసం కాదు.

అదిల్ శెట్టి
సీకెవో, బ్యాంక్ బజార్, కామ్

